



ВАЛЕРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ БОЛБЫШКО (к 70-летию)

Валерий Александрович Болбышко родился 15 июня 1953 г. в дер. Ясевичи Глубокского р-на Витебской обл.

В 1975 г. окончил Белорусский политехнический институт по специальности «Автомобили и тракторы» и получил специальность инженера-механика.

Трудовую деятельность начал инженером-конструктором в Минском конструкторско-технологическом экспериментальном институте автомобильной промышленности, где работал в 1975–1978 гг. В 1978 г. перешел на работу в Экспериментальное производственное предприятие Белорусского НИИ мелиорации и водного хозяйства, где трудился инженером-конструктором, с 1987 г. – начальником конструкторского отдела. С 2004 г. он старший, затем ведущий научный сотрудник лаборатории эксплуатации мелиоративных систем Белорусского НИИ мелиорации и луговодства.

В 1990 г. защитил кандидатскую диссертацию в Белорусской сельскохозяйственной академии по специальности «Механизация сельскохозяйственного производства».

Деятельность В. А. Болбышко как конструктора связана преимущественно с разработкой мелиоративных машин, в том числе планировщиков, рыхлителей, установок промывки дренажа и др. В конструкторском отделе Валерий Александрович разрабатывал ряд машин и механизмов, многие из которых выпускались серийно: в частности, планировщик ПЛМ–4.6, созданный под его руководством и при его непосредственном участии. Он участвовал в изготовлении более 120 машин, которые эксплуатируются до настоящего времени в мелиоративных организациях Беларуси.

В лаборатории эксплуатации мелиоративных систем Института мелиорации В. А. Болбышко возглавляет актуальное направление исследований, связанное с разработкой оборудования и технологий малой механизации для ресурсосберегающего технического обслуживания и ремонта закрытой мелиоративной сети.

Большинство разработок Валерия Александровича защищены свидетельствами на изобретения и патентами СССР и Беларуси. Он автор 49 из них. Им также опубликованы 43 научные работы, в том числе монография, 6 нормативно-технологических документов.

За плодотворную производственную и научную работу, активное участие в общественной деятельности В. А. Болбышко награжден двумя серебряными и бронзовой медалями ВДНХ СССР, дипломами ВДНХ БССР, Почетными грамотами Государственного объединения «Белводхоз», РУП «Институт мелиорации».

Разработка комплекса технологий и технических средств сохранения и поддержания работоспособности закрытых мелиоративных сетей, в которой участвовал юбиляр, вошла в число победителей конкурса «ТОП-10» лучших результатов деятельности ученых Национальной академии наук Беларуси за 2022 г.

В день Вашего юбилея, уважаемый Валерий Александрович, желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, дальнейших творческих успехов в научной деятельности.